

# 人民日报今日发表社论 共建和谐社会 共享发展成果

## ——写在“五一”国际劳动节

据新华社北京4月30日电 人民日报5月1日发表社论 共建和谐社会共享发展成果——写在“五一”国际劳动节

社论说,今天,我国工人阶级和广大劳动群众,以共建和谐社会的热情,以共享发展成果的喜悦,迎来了自己的节日。我们向全国工人阶级和劳动群众致以节日的祝贺,向各条战线的劳动模范和先进工作者致以崇高的敬意!

社论指出,落实科学发展观,构建社会主义和谐社会,建设创新型国家,为我国工人阶级发挥主力军作用赋予了新的历史使命,为我国工人阶级施展才华、建功立业提供了新的广阔天地,同时对我国工人阶级全面提高自身素质提出了新的时代要求。工人阶级和广大劳动群众都应当始终站在时代前列,不断增强主动性、发挥创造性、发展先进性,努力学习新知识、钻研新技术、掌握新技能,不断提高学习能力、创新能力、竞争能力和创业能力;应当踊跃参与职工文化、工会文化、企业文化建设,唱响积极进取、拼搏

奉献的新时代劳动者之歌,用工人阶级的先进思想和模范行为引领全社会;应当积极参与党和政府主导的维护群众权益机制建设,促进完善共享改革发展成果的各项制度,维护好自身权益,展现主力军和主人翁的时代风采。

社论说,各级工会要牢牢把握全面建设小康社会这个当代中国工运的主题,始终坚持中国特色社会主义工会维权观的正确方向,抓住发展和谐劳动关系这个工作主线,健全完善工会的利益协调机制、诉求表达机制、矛盾调处机制、权益保障机制,最大限度地实现好、维护好、发展好广大职工的权益,更好地团结和组织广大职工为实现科学发展、构建和谐社会贡献智慧和力量。

社论最后说,让我们在全社会进一步营造尊重劳动、尊重人才、尊重知识、尊重创造的氛围,更好地激发人民群众的劳动热情和创造活力,以落实科学发展观、构建和谐社会的丰硕成果,装扮祖国山河的秀美壮丽,迎接党的十七大胜利召开。

# 美国一天两起严重灾难

## 旧金山油罐车起火烧塌桥面 堪萨斯枪击案死伤5人

据新华社电 一辆油罐车4月29日在美国旧金山一处高速公路立交桥上翻车起火,烧塌了部分桥面。

4月29日3时45分,一辆载有约3.26万升汽油的油罐车撞上一条高速公路立交桥上的路标塔后翻车,随后燃起熊熊大火,火焰高达60米。大火产生的热量烧毁了部分桥面,造成250米长的路面坍塌。油罐车司机二级烧伤。

出事公路是分流旧金山-奥克兰湾桥交通的繁忙通道,此外,那里还是3条高速公路交会处。当局说,修复桥面需要数月时间,他们预计,旧金山湾区将面临1989年地震以来最糟糕的交通拥堵,数十万人的出行将受到影响。加州官员说,那些周一开车上班者可能面临噩梦般的交通问题。

据新华社电 美国密苏里州堪

萨斯城4月29日下午发生一起枪击案,造成包括枪手在内的3人死亡。

警方说,枪击案发生于15时30分左右。两人在当地沃德帕克韦购物中心停车场遭枪击死亡。一名持枪者随后进入购物中心,向人群开枪,造成至少两人受伤。

警方发言人托尼·桑德斯说,这名枪手后来在购物中心内中枪死亡。警察曾在购物中心向此人开枪,但尚未证实此人是否死于警方枪下。数名目击者称他们在购物中心数个地点听到枪响,一家咖啡店的玻璃被打碎。警方疏散了购物中心内的一家电影院,还将附近街道封闭。

右图 一名市政府工作人员从塌陷的桥面旁走过。新华社/路透



4月27日,中国赴海地第五支维和警察防暴队队员与当地群众握手。当日,数万名海地群众聚集在首都太子港太阳城举行庆祝和平大型活动。中国防暴队圆满完成了主广场的安全保卫任务。新华社发

## 塔林被拆苏军铜像 8日安“新家”

据新华社塔林4月29日电(记者 杨德洪)爱沙尼亚国防部长阿维克索4月29日表示,爱沙尼亚将重新安放从苏军解放塔林纪念碑拆除的苏军铜像,并在5月8日举行铜像的安放仪式。

阿维克索说,27日晨从塔林市中心苏军解放塔林纪念碑拆除的苏军铜像将被安放到塔林市军人公墓。

据报道,政府将在5月8日纪念二战胜利日这一天,邀请参加过反法西斯战争的国家代表出席苏军铜像的安放仪式,爱沙尼亚的政治家和二战退伍军人代表也将出席该仪式。

## 法国可潜水无人飞机 5月试飞

据新华社北京4月30日电 法国一家企业正在研制一种可潜入水下300米的无人驾驶飞机,并计划于5月进行首次试飞。

据报道,这种无人驾驶飞机被称为“埃利乌斯”,其样机机长1.9米,翼展2.3米,重18公斤,而计划于2009年推出的最终机型长2米,翼展4米,重75公斤。“埃利乌斯”的外壳设计借鉴了加拿大的一种森林灭火飞机的样式,未来的这种无人飞机在水面起降,飞行时展开机翼,潜水时折叠机翼。

这种飞机有两台发动机,从技术理论上讲,它能飞至距地面5000米的高空,或潜入水下300米。

## 卫生部撤销全国牙防组 口腔卫生处同时成立

据新华社北京4月30日电(记者 周婷玉)卫生部4月30日发布公告,决定撤销全国牙病防治指导组(简称牙防组)。卫生部同时将在疾病预防控制局成立口腔卫生处,负责全国牙病防治管理工作。

卫生部公告指出,随着近年来政府公共服务职能的不断强化和行业民间组织的快速发展,牙防组已难以适

应卫生事业发展的要求,卫生部决定予以撤销。

牙防组撤销后,原承担的工作由卫生部统一安排,群众性牙病预防保健技术工作和有关事务性管理工作,将以委托形式交专业社团或机构承担。

据介绍,全国牙病防治指导组是1988年经卫生部批准成立的牙病防治组织。

## “希健医用”医疗器损伤肝脏 卫生部紧急叫停

据新华社北京4月30日电(记者 周婷玉)卫生部4月30日紧急通知,要求各地立即暂停西安西京医疗用品有限公司生产的人工心肺体外循环管道,以确保患者健康。

近日,广东省卫生厅、广东省中医药局向卫生部报告,西安西京医疗用品有限公司

生产的“希健医用”牌人工心肺体外循环管道(注册号:国食药监械(准)字2005第3660401号)中检出肝脏毒性物质,使用该产品的部分患者出现肝脏损伤症状。国家食品药品监督管理局已责令公司主动召回所有在有效期内的“希健医用”牌人工心肺体外循环管道。

## 曾被报社聘用 采访煤矿被打 中国贸易报兰成长遇害案开庭

据新华社太原4月30日电(记者 胡靖国 刘翔霄)记者4月30日从临汾市中级人民法院了解到,中国贸易报聘用人员兰成长在山西省大同市浑源县被打致死一案29日开庭审理,被告人侯振润、郑文平、武强等6人因故意伤害

罪,被告人郑贵因窝藏罪当庭受审。兰成长家属请求法院判令7名被告人承担赔偿责任共计38万元。

公诉机关指控,被告侯振润在大同市浑源县大仁庄乡西王铺村私开煤矿,今年1月10日,侯接到电话,说有记者

要求和见面。下午4时,侯与武强、郑文平、马利、李志宏、高波等人见到中国贸易报山西记者站聘用人员常汉文和兰成长。在查看二人证件时,发现没有新闻出版总署的印章,认为常、兰是假记者,就用洋镐柄、啤酒瓶等对其进行殴打。兰成长经医院抢救无效于次日死亡。常汉文为轻伤。

2月16日,郑文平潜回大同,其父郑贵连夜将郑文平送到亲戚家躲藏。2月18日,郑贵、郑文平被大同市公安局抓获。

## 晋城矿难瞒报 21人遇难 矿主被判无期罚金百万

本报讯 据《第一财经日报》报道,日前,山西省晋城市中级人民法院对造成21名矿工遇难的苗匠煤矿“3·18”特大矿难瞒报事故责任人进行公开宣判,苗匠煤矿矿主王建军被判无期徒刑,并处罚金100万元,剥夺政治权利终身。这是迄今为止各类煤矿瞒报事故中依法对矿主判刑最重的一次。

电兼生产副矿长宋天护被判有期徒刑20年,并处罚金50万元,100万元,包括晋城市城区西上庄办事处主任姬建龙等19名被告也分别获刑。国家安监总局局长李毅中就此事表示:“我看了这个消息后非常振奋,这对社会是一个很好的信号,重典治乱,显示了党和政府对安全生产作出的努力。”(李芬)



昨日,在澳大利亚悉尼举行的澳大利亚时装周上,一名模特走在狭长的表演台上。这个表演台长约200米,据称是世界上最长的时装表演台。新华社发



4月29日,阿根廷边境城市瓜莱瓜伊丘近10万名居民在连接阿根廷和乌拉圭的大桥上游行,反对外国公司在乌拉圭河沿岸兴建大型造纸厂。新华社发



4月30日,武警宁夏总队战士正在安装“07式”新车牌。从5月1日起,武警部队将使用新式车辆号牌,原车辆号牌同时废止。武警部队新式车辆号牌采用特殊图案的反光材料,安装有无线射频芯片,车辆有关信息全部储存在内。新华社发

## 英国《观察家报》4月29日报道,英国国防部已派遣特种部队赴伊驻扎,负责在哈里抵伊后保护其安全。

### 特种部队在伊待命

报道说,英军特种部队的一支分队已经开始在伊拉克待命,他们的主要任务是监视伊武装组织的活动,并在哈里抵伊后加强对他的保护。

一些人觉得,派遣特种部队保护哈里的做法有些夸张。但英国军方表示,派特种部队“护驾”并非小题大做。自从哈里赴伊的消息公布后,伊武装组织就屡屡放风说,哈里将成为他们的袭击目标。

事实上,自哈里最初表示希望赴伊服役后,人们一直猜测他最终是否真能成行。哈里不久前刚刚结束在英国温莎

## 担心哈里成“恐怖分子”目标 英特种部队赴伊拉克“护驾”

### 核心提示

自英国国防部宣布哈里王子将于5月随其所在部队前往伊

拉克驻防的消息后,哈里在伊期间的安全就成为英国政界和军界的“心病”,他们担心,哈里很可能成为“恐怖分子”的目标。

### 民众反对兴师动众

考虑到安全和稳定军心需要,英国国防部几乎已将军队博客中涉及哈里赴

伊事宜的内容删除一光,但普通民众还是通过网络表达了他们的反对意见。有人留言说:“为什么他们不在哈里的战车上直接喷一个大大的红十字。难道他们没有常识保持低调吗?为什么要拿哈里王子和他在同一辆坦克里的人的生命开玩笑?”

许多人甚至联想到不久前的伊朗扣押英军士兵事件:如果被俘者中有哈里王子,而伊朗又利用他对英国展开宣传攻势,那英国人的脸面该往哪里放?

历史学家罗伯特·莱西说:“那起扣押事件应该让国防部学会考虑如何在一场不寻常的战争中转移名人目标。哈里明显是一个名人目标,无论被俘还是遇害,都是敌人的巨大胜利和对英国的打击。”(闫超 新华社特稿)